

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

#### **Διάλεξη της Αλέκας Γερόλυμπου για το “σχέδιο του 1917” και συλλογή υπογραφών για την ονοματοδοσία πλατείας σε “Πλατεία Ερνέστου Εμπράρ”**

Την καθοριστική συμβολή του Γάλλου αρχιτέκτονα, αρχαιολόγου και πολεοδόμου Ερνέστου Εμπράρ στη σύγχρονη μορφή της Θεσσαλονίκης τιμά το ΤΕΕ/ΤΚΜ, με την ανάληψη δύο πρωτοβουλιών: της διοργάνωσης διάλεξης με τίτλο “**Το σχέδιο του 1917 και το νέο αστικό τοπίο της Θεσσαλονίκης**”, που θα δώσει στις **30 Μαρτίου**, στο αμφιθέατρο του Επιμελητηρίου (Λεωφ. Μεγ. Αλεξάνδρου 49), η ομότιμη καθηγήτρια του Τμήματος Αρχιτεκτόνων του ΑΠΘ, **Αλέκα Γερόλυμπου**, και της έναρξης διαδικασίας συλλογής υπογραφών για την ονοματοδοσία της πλατείας πάνω από τον ναό του Αγίου Δημητρίου σε “**Πλατεία Ερνέστου Εμπράρ**”.

Στη διάρκεια της διάλεξης, που **θα ξεκινήσει στις 19.00**, η κα Γερόλυμπου θα αναφερθεί στη μεγάλη πυρκαγιά του 1917, που έδωσε στον τότε πρωθυπουργό Ελευθέριο Βενιζέλο, και τον αρμόδιο υπουργό Συγκοινωνίας, Αλέξανδρο Παπαναστασίου, την ευκαιρία για λήψη ρηξικέλευθων αποφάσεων, σε σχέση με το μέλλον της Θεσσαλονίκης, καθώς η καταστροφή του μεγαλύτερου τμήματος της πόλης *intra muros* άνοιξε τον δρόμο για σημαντικές παρεμβάσεις.

Με την ευκαιρία της διάλεξης, που διοργανώνεται σε συνέχεια και των περυσινών εκδηλώσεων για τα 100 χρόνια από τη Μεγάλη Πυρκαγιά, το ΤΕΕ/ΤΚΜ ανακινεί και το θέμα της ενίσχυσης της πρότασης της Υπηρεσίας Αρχιτεκτονικού του Δήμου Θεσσαλονίκης για να δοθεί το όνομα του Ερνέστου Εμπράρ στην αδιαμόρφωτη περιοχή πάνω από το ναό του Αγίου Δημητρίου και να δημιουργηθεί μετά από σχετική ανάπλαση η πλατεία Ερνέστου Εμπράρ στο υψηλότερο σημείο του άξονα της Αριστοτέλους. Για την συγκεκριμένη περιοχή υπάρχει βραβευμένη μελέτη του αρχιτεκτονικού διαγωνισμού που προκήρυξε ο Δήμος Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ (2012-2013), στο πλαίσιο της δράσης «Μικροί Αρχιτεκτονικοί Διαγωνισμοί για την ανάκτηση και ανάπλαση κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων».

Μάλιστα, στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ αναρτήθηκε **κείμενο προς υπογραφή ([www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr))** για τη συγκέντρωση υποστηρικτών της παραπάνω πρότασης ονοματοδοσίας. «Για να τιμήσουμε οι Θεσσαλονικείς τη σπουδαία αυτή προσωπικότητα, που άφησε το στίγμα της στην πόλη, ζητούμε να ονομαστεί “πλατεία Ερνέστου Εμπράρ (Ernest Hebrard) η πλατεία πάνω από τον ναό του Αγίου Δημητρίου, στην οποία καταλήγει ο μνημειακός άξονας της Αριστοτέλους» υπογραμμίζεται στην πρόταση ονοματοδοσίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ